



2014宁波市两会

市政协十四届三次会议今天开幕

□记者 周科娜

本报讯 中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第三次会议，今天上午9时开幕，8日下午闭幕。

根据安排，市政协十四届三次会议有以下主要议程：

听取和审议政协第十四届宁波市委员会常务委员会工作报告；

听取和审议政协第十四届宁波市委员会常务委员会提案工作报告；

列席宁波市第十四届人民代表大会第四次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告；

政协委员大会发言；

协商交流活动；

选举事项；

审议通过政协第十四届宁波市委员会第三次会议全会提案；

审议通过政协第十四届宁波市委员会第三次会议决议。

我市昨发布 大气重污染黄色预警 大气重污染应急预案最快下周正式实施

□记者 周科娜

本报讯 昨天中午，宁波市环境监测中心和市气象台联合发布大气重污染黄色预警。记者从市应急办了解到，大气重污染应急预案最快会在下周正式实施。

根据昨天中午12:00发布的大气重污染黄色预警内容，宁波市未来1天（4日中午12时至5日中午12点）空气质量指数（AQI）日均值在201-300之间，首要污染物为PM2.5，空气质量为重度污染。

AQI实时数据显示，昨日零点至下午4点，全市平均AQI实时曲线图呈现缓慢上升趋势，指数均在200以上。根据AQI等级，201-300为五级重度污染。

昨天下午起，有冷空气开始影响我市。据市环保和气象部门专家预测，今天我市将全面受冷空气影响，预计今天的空气质量为轻度污染。

据了解，1月2日，市政府第38次常务会议通过了《宁波市大气重污染应急预案（试行）》，并将于近日实施。昨天已经发布了大气重污染预警，那么我市的应急预案和对应的应急响应措施何时启动？对此，市政府副秘书长、应急办主任、新闻发言人朱达表示，1月2日的市政府常务会议原则通过了大气重污染应急预案，会后，预案个别地方还要略作修改，再由市政府领导签发后才正式启用，“最快会在下个星期签发生效。”

毕洽会首场招聘会昨举行 准备充分目标明确 这样的毕业生较受欢迎

□记者 罗湘波 通讯员 檀怡

本报讯 2014年宁波毕洽会首场招聘会昨天在宁波人力资源大厦举行，200家单位参会，提供750个岗位，需求人数3527人。这些单位中有很多是营销、贸易、制造类企业，与宁波地区高校毕业生的专业特点蛮对口，共吸引2600余人进场求职。

记者在招聘会现场遇到了在浙江万里学院读物流管理的王清，和很多应届毕业生“逛街式”的求职方式不同，她是直接找摊位编号去应聘。她说，在参加招聘会前，她在网上找到了参会企业名单和提供的岗位信息，从中筛选了符合自己求职意向的企业，并通过网络搜索等途径了解了这些企业的基本信息。昨天，在王清的一家目标企业，相比其他应聘者与招聘人员交流两三分钟就留下简历离开，王清与招聘人员的交流超过了15分钟。

“招人主要看两方面，一是岗位能力，二是态度。”招聘会上一家企业经理说，求职者的态度在招聘人员第一印象中所占比重很高，求职前做足准备的毕业生会受青睐。

昨天，记者也邀请中国宁波人才市场工作人员为毕业生提供了一些建议：

求职信息不脱节。跑招聘会尽量别盲目，事先可以从网上了解参加招聘会企业的岗位业务、岗位需求等基本情况；

招聘会现场尽量不要详细问工资，工资是面试录用时才能确定的，行业基本工资水平可从网上、同学、老师处获得参考信息。

据悉，这届毕洽会还有3场招聘会。今天的一场仍在宁波人力资源大厦举行，招聘规模为200家企业。接下来两场则在春节后举行。

研究生入学考试首次取消年龄限制 考场鲜见大龄考生

□记者 沈莉萍

本报讯 2014年全国硕士研究生入学考试昨天开始举行。今年取消了“不超过40岁”的考生年龄限制，研究生教育收费制度也将全面实行。记者从市高招办了解到，今年我市研究生考试报名人数为4320人，比去年减少29人，略有下降。报考者中，应届毕业生共有2471人，占总数的57%。应届毕业生仍是考研的主力军。

我市有效实验中学、宁波四中、宁波工程学院3个考点，共设141个考场。昨天下午1点多，在效实中学考点门口，近千名考生鱼贯前来赴考，几乎都是年轻的面孔，看上去年龄在40岁以上的面孔仅有两三名。效实中学负责考务的黄老师告诉记者，昨天早上，有一名看上去50多岁的考生走进考场，这让他当时感到有些惊讶。

据了解，北京、上海等教育资源集中的大城市，仍然是考研的热门地。效实中学考点的不少考生，都是冲着北京大学、清华大学、中国人民大学等名牌学校去的。

据悉，今年的研究生考试十分严格，考生迟到15分钟后，不准进入考场参加当科考试，交卷出场时间则不得早于当科考试结束前30分钟。昨天上午，效实中学考点有一名男生因迟到18分钟不能进入考场，只能抱憾离开。

代表委员风采

骑车穿行街巷了解民意 ——访市政协委员黄鹤楼

□记者 陈胜男

市气象台高级工程师黄鹤楼自2003年3月担任市政协委员以来，在十余年参政议政的过程中，提出了30余件提案，内容涉及城建、交通、环保、卫生、教育、社会管理、农业等方面，其中不少提案都得到了落实。他说，气象工作是自己的立身之本，而政协工作则是他应尽的责任。

十余年来，他积极参加政协大会、座谈会、听证会、委员约谈会和视察调研、委员进社区等活动，及时在民主监督、民主评议、政情交流会上反映意见。他告诉记者，为了更好地反映民情，他经常骑车穿行街巷，主动走进社区，与工人、市民、郊区农民交谈，把群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为提案核心内容，积极建言献策。在他提出的提案中，既有更新窨井盖、改善公共设施等细节问题，也有规划建设市民中心、关注地产农产品安全生产等民生问题。

身为一名气象工作者，黄鹤楼深知气象、气候条件对农业生产具有决定性影响，如何应用气象知识服务三农，成为他常年思索的问题。为此，他深入分析宁波市光热水资源现状和气候规律，逐渐掌握了农业病虫害、作物产量与气象条件的关系，在深入研究气候变化对农业生产可能产生影响的基础上，为有关部门制定农业产业结构调整规划提供了依据。

为了能在应对气候变化和低碳城市建设中出一份力，黄鹤楼带领团队利用自己的专业特长，相继在慈溪徐家浦、四灶浦和象山檀头山、鹤浦等地利用测风塔开展风能资源评估，为我市建造风电场做了大量前期论证



黄鹤楼在田间地头。（资料图片）

工作，撰写了《关于在我市沿海建造风电场的建议》的提案。他还提出了关于建设气象科普一条街、城市污水尾水再生利用、加快太阳能及光伏产业发展等建议。他在宁波市政协十三届四次会议上作了《关于加大我市大气污染治理力度的建议》的大会报告，呼吁全社会都来参与治理大气污染，引起社会各界共鸣。

请代表委员说句话

对违规燃放烟花，处罚要严

建议人：鄞州都市森林小区 钱先生

元旦那天，小区附近有酒店以燃放烟花爆竹的形式庆祝新年来临，而那一天的空气质量处于轻度污染。农历新年快到了，春节期间燃放烟花爆竹的规定应该落到实处，有关部门可以通过严厉的处罚机制来制止违反规定的行为。

网络营销也要纳入监管

建议人：网友“得瑟”

现在有一些水果店在微信、微信上搞网络营销，有一次我通过微博私信下单买了些特价水果，卖家一会说订单太多，要晚两天发货，一会又说断货了，让我取消订单。我周围的朋友也有过类似的遭遇。我觉得相关部门要把网络营销纳入监管，让消费者碰到这样的事情时有地方说理。

多开展公益性的健康宣教活动

建议人：海曙区镇明小区 包女士

作为一名基层医务工作者，我发现大家都有很强烈的保健意愿，但一些居民的健康知识没跟上，经常会吃一些不对症的补品，或者采取一些未经考证的养生方法。希望卫生部门、医疗机构能够深入社区，多开展公益性的健康宣教活动，给大家补课。

如果您想捎话给人大代表、政协委员，可以通过以下方式提交自己的意见和建议。

宁波晚报网：<http://nbwb.cnb.com.cn/>宁波晚报微博：<http://weibo.com/nbwb0574>；<http://t.qq.com/nbwb007/>

宁波晚报微信：请关注“宁波晚报”微信，公众号搜索“宁波晚报”即可

宁波晚报热线：87777777

记者 陈胜男 童程红